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TOLLHEGYEN,
— febr. 7.

(Királybiztos) Ä kormány nem biz­
tos abban, hogy sok eredményt érhet el a 
kőzszabadeág elnyomásában, azért elvonul 
Debrecenből a kormánybiztos. A királyról 
biztos, hogy király, tehát királybiztost ne­
veznek ki a kormány- biztosának helyére. 
Bizonytalan a helyzete mindakettőnek, ha 
mindjárt be is bizonyul, hogy dr. Boda Dezső 
kormánybiztos lesz a királybiztos. Összes 
reményeit arra a néhány rőt kolbászra ala 
pitja, a melyet lagymatag politikai erkölcsű 
és hazafiságu debreceni urasígok kóstoltat ■ 
tak meg vele. Csakugyan van valami ko­
molyság a kitűnő modorú budapesti rendőr 
lángelme számításában. Debrecen társadul 
milag nem vesz erős részt a nemzeti ellen­
állásban. A törvénytelen urak itt bátran ka 
azinózhatoak, disznótorozhatnak és banké* 
tezhetnek. Lám, Sátoraljaújhely másként 
fogja fel a dolgot. Itt a kormány kirendelt­
sége drágapénzen sem jut egy kis falatozni 
valóhoz. Az ebédjüket, vacsorájukat a távol­
eső vasúti vendéglőből hozatják ; mire eljut 
hozzájok, kihűlt az étel. Ha egy kis meleg 
ételre éheznek, esendörfödözet alatt, gyors 
száguldással hajtatnak ki a vasúti vendéglőbe, 
oda és visszamenőt csemegéül bőven kapják 
a záptojást. Ucgvárott dr. Diener, a másik 
rendőrlángelme akármit kérdezett a rendőr- 
tisztviselőktől, arra választ nem kapott. A 
vidéki káezinók választájain akadt ugyan 
(a mi elég sajnos) némi pártjuk a kormány 
csatlásainak, de nagyobb részöket mégis ki 
buktatták a tisztviselői karból és a választ­
mányból. Bizonyos, hogy Rudnny Bélát ki­
golyózzák az országos kaszinóból, ha szóhoz 
engedik a kaszinót jutni. Debrecen urai 
körei azonban nem alkalmazzák a törvény­
telen urakkal szemben ezt az üdvös ellenál­
lást, kitéve a várost azon gyanúnak, hogy 
nagyon is biztosnak érezvén magát magyar­
ságában, nemzeti ellenállás tekintetében mö­
götte marad még a vegyesajku városoknak 
is. A Kovács Gusztáv kiverósóbea tanúsított 
ugyan egy kis erőpróbát a város lakossága, 
de ez nem elég az üdvösségre, ennél többet 
ér a passzív rezisztencia. Az utolsó bécsi 
események talán meggyőzik arról Debrecent, 
a legmagyarabb várost, hogy ezentúl előljár 
jón, ne pedig hátul kullogjon a hazafias kö­
telesség teljesítésének torén.

(A Khuen gróf vére) Dermed e már 
a derék Khuen Héderváry gróf vére ? Lám, 
mikor — miniszterelnöki kis játékainak el­
játszása közben — az abszolutizmust emlí­
tették előtte a t. Házban, azt mondta, hogy 
„megdermed a vér az ember ereiben ilyes­
minek hallatára.“ Lám., az abszolutizmust 
már nem emlegetik, itt van a maga legri­
degebb alakjában, de gróf Khen-Héderváry- 
ról és a szabadéivüpártról nem halljuk, hogy 
valamit tennének ellenében. Ugyan, hát azért 
nem forr fel a magyar vórök, mert végkáp 
megdermedt ?

(Jó és rossz szolgálat.) Gróf And- 
rássy Gyula híven közölte a királlyal a 
koalíció üzenetét, a koalícióval a királyét. 
Fecsegni azonban komoly politikusokhoz 
nem illik, bizalmas jellegű részletek elha­
gyása kötelesség. Azért nem szerepelt a 
nyilvánosság előtt Ő felségének ezen állítólag 
meg őrtőnt mondása :

— „Mondja meg a koaliciónaV, hogy 
nekem és az országnak tesz szolgálatot, 
ha a kormányt elvállalja.“

tíz igen megható nyilatkozata az agg 
uralkodónak, de mivel a koalíció éppen uey 
gondolkozik, hogy elvfeladáson alapuló, fél­
békével, csonka-bonka egyességgel igen 
rossz szolgálatot tett volna úgy a király­
nak, mint az országnak, a kormányt még 
ily érzékeny fejedelmi szóra sem vállalhatta el.

tatta s királylyá avansziroztatta gróf 
habsburgi Rudolf urat. így lett a mél- 
tóságos gróf úrból, a magyar nemzeti 
hadsereg segítségével, felséges király 
ur és a Habsburg családból uralkodó 
család. Akkor bezzeg kedves volt a 
Habsburg ház előtt a magyar nemzeti 
hadsereg, és egyáltalán nem haragu­
dott reá.

á Habsburgok és Magyarország,
— Két közlemény. —

Irta: dr. Király Péter.
— febr. 7.

(I.) Hajdan — régen volt ugyan 
bár, de mégis igaz volt — 1275. és
1278. években, IV. László magyar ki­
rály uralkodása idejében — az akkor 
még csupán csak gróf habsburgi Ru­
dolf, a mostan már legszentségesebb 
habsburgi dynasztiának világrateremtő 
nagy mestere — segítségül hívta rét 
tegett szomszédját, a magyarok királyát 
— vetélytársa ellen, Ottokár cseh-király 
ellen, ki abban az időben sokkal te­
kintélyesebb, vitézebb és hatalmasabb 
világi fejedelem vala, mint Ő. A ma­
gyar király viharedzett hadseregével 
pártjára ált gróf habsburgi Rudolf ur­
nák, legyőzte Ottokár cseh-királyt és 
helyette a cseh királyság trónjához jut­

A magyar nemzet vitézsége és 
áldozatkészsége azonban nemcsak hogy 
uralkodó családdá avatta fel a habs- 
burg családot, hanem idők folyamán 
több ízben megoltalmazta azt a vég­
pusztulástól és tönkrejutástól. így p. o. 
1741—1748-ig tartó 7 éves háború 
alatt, amely háborút Mária Terézia el­
len azért indítottak és folytattak az 
európai szomszédos nagyhatalmak, hogy 
a habsburgi dinasztiát kitöröljék az élők 
sorából s az osztrák — úgynevezett — 
örökös tartományokat hadizsákmány 
módjára osszák fel maguk közt. Ha 
Mária Teréziát és családját akkor meg 
nem védi, — fejedelmi birtokait vérrel 
és vitézséggel meg nem oltalmazza a 
magyar nemzet: irmagul sem maradt 
volna meg egyetlen Habsburg sem az 
árnyékvilágon.

Akkor bezzeg kedves volt a Habs­
burg-ház előtt a magyar nemzet és 
egyáltalában nem haragudott reá.

Később, 1859-ben a Habsburg dy- 
nasztiát Olaszországból kiverték s ottani 
birtokait — melyeket hosszú évtizede­
ken át jogtalanul haszonélvezett — az 
emberi méltóság tudatára ébredt jogos 
tulajdonosok visszafoglalták, — fenn­
tartván a rosszhiszeinüleg tőlük elvont 
haszon iránti igényüket és jogukat — 
melynek érvényesítésére Isten jóvoltá­
ból maholnap rá is kerül a sor.

Nem sok idő múlva ezután 1866— 
67-ben ugyancsak az itt már többször 
említett Habsburg dynasztiát a poroszok 
a német államszövetségből örök időkre 
száműzték.

Mindezen jól kiérdemelt megalá­
zások és kitessékelések után egyedül 
és kizárólag a magyar nemzetnek kö­
szönhette a Habsburg-ház, hogy vissza 
nem hanyatlott ismét az ismeretlenség 
szürke homályába, honnan a magyar

Tüdőbetegségek, húrotok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

n (Mp« M a tevtrttjrt, nenzfi»- 
teti a kfttofétt, rAladéko«. éjjeli Izisdtst.

hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koehe“ eredeti csomagolátt.
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nemzet jóvoltából a világtörténelem 
színpadára emeltetvén, ritka nagy sze­
rencsében részesült.

És mindezek dacára előtte ma még­
sem kedves a magyar nemzet. Eszünkbe 
jut egy bölcs mondás, amely igy szól: 
„Avval tégy legtöbb jót, a kit magad 
iránt hálátlansággal akarsz vádolni.“

Ä politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 7.
Teljes csönd van a politikában — dél­

előtt. Már a délután mozgalmasabb. A ve­
zérlőbizottság ülése újabb fordulatot adhat 
az egész helyzetnek.

Komoly; megbízható koalíciós politi­
kustól hallottuk, hogy a vezérlőbizottság egy 
része nem adott fel minden reményt And- 
rássy Gyula gróf bécsi utjának meghiulása 
folytán és hajlandók mindent elkövetni, hogy | 
a királyi elutasítás dacára újra felvétesse­
nek a tárgyalások.

(Uj kibo itakoz&sl terv.)
Forrásunk szerint Bánffy Dezső báró• 

nak van egy egészen uj és eredménynyel 
biztosító kibontakozási terve, amelyet a 
vezérli bizottság valamelyik legközelebbi ülé 
eén elő fog terjeszteni. Hogy ez a kibonta­
kozási terv miben áll, arra nézve csak any- 
nyit árulnak el, hogy az egésznek tengelye 
Magyarország gazdasági önállósága. Bánffy 
Dezső báró környezetében tagadják, hogy 
ilyen terv létezne, de azt bevalljuk, hogy 
az ujpárt vezére csakugyan nincsen mege­
légedve a helyzettel és eltökélt szándéka 
mindent elkövetni a békés kibontakozás ér- , 
dekében, mielőtt az abszolutizmus éleibe 
lépne.

(A szabadelvüpárt és a koalíció.)
Szabadelvapárti korokban szóba került 

ama kérdés, hogy vájjon nem kellene e részt

venni a szombati koalíciós közös konferen­
cián. Végül abban állapodtak meg, hogy 
csak akkor tárgyalják érdemlegesen a kér­
dést, ha hivatalosan felszólítják őket a rész 
vételre.

(Fejérváry nyilatkozik.)
Fejőrváry ma a Neue Freue Presse bu­

dapesti szerkesztőjét fogadta s előtte a ki­
rályi felségjogokról dúdolta el az, ismert 
verkli-nótát. A nyilatkozatot szükségtelen 
egész terjedelmében közreadni, de meg vé­
tenénk — a jó ízlés ellen is.

(Szegény Kristóffy!)
Szomorú és megdöbbentő hírrel 

köszöntött be a kormány félhivatalosa. 
— A Budapesti Tudósító jelenti, hogy 
Kristóffy belügyér, akinek egészségét 
a túlfeszített (?) munka erősen meg 
rongálta, legközelebb Abbáziába uta­
zik gyógykezeltetésre.

(Nagykőrös adománya.)
Nagykőrösről táviratozzék : Nagykőrös 

város képviselőtestülete a városi alapokból 
25,423 korona kamat nélküli kölcsönt bo­
csátott a megyei jóléti bizottság rendelke­
zésére oly célból, hogy ebből kapjanak kár­
pótlást azok a vármegyei hivatalnokok, a 
kik az állam által adott javadalmazás meg­
vonása folytán fizetésüket nem kapják.

(A vezérlő bizottság ülése
A vezérlőbizottság ma este érte­

kezletet tartott, amelyet holnap foly­
tatnak. Hir szerint a nemzethez inté­
zendő manifesztum felett tanácskoz­
tak. a szombatra egybehívott pleszáris 
értekezletet bizonytalan időre el­
halasztották.

(Zólyomvármegye.)
Kiirthy Lajos, Zólyomvármegye főis 

pánja már a múlt év végén lemondott állá­

sáról és kijelentette, hogy ha a béke rövid 
idő alatt nem lesz meg, felmentését a leg. 
erélyesebben fogja szorgalmazni. A várme­
gye közönségének egy része hangosan kö­
veteli lvürthy távozását, a nagy többség 
azonban inkább maradását kívánja, mert fél 
azoktól az izgalmaktól, a melyek egy kine­
vezendő uj főispán installác'őjával járnak. 
Az ellenzék már megalakította a jóléti bi- 
zottságot és eddig is tekintélyes összeget 
gyűjtött arra az esetre, ha a belügyminisz­
ter beszüntetné a vármegye állami dotá­
cióját.

(Felmentett főispán.)
A hivatalos lap legközelebbi száma kö­

zölni fogja, hogy a király Bethlen Pál gró­
fot, szolnokdobokavármegye megyefőnökét a 
Szent István-rend kis keresztjének adomá­
nyozása mellett ezen állásától saját kérel­
mére felmentette.

Ismét Eovács Gusztáv. 
Orvosi vizsgálat.

(Saját tudósítónktól.)
— febr. 7.

Kovács Gusztávról, az inzultált megye • 
főnökről napok óta sok mindenféle hir kerül 
forgalomba. Az egyik pillana’ban arról regél 
a fáma, hogy a Debrecenben népszerű me­
gyefőnök néhány nap múlva újra ellátogat 
hozzánk, mig a másikban királyi biztosról 
szól olyaténképen azonban, hogy az semmi­
esetre sem Kovács Gusztáv volna.

Az a hir, amely ma érkezett, abban 
külömbözik a többitől, hogy feltétlenül 
hiteles.

Ismeretes, hogy Kovács Gusztávot tör­
vényszéki orvosi vizsgálat alá vették, amely 
első ízben nem vezetett megbízható ered­
ményre. Azért meghatározták az orvosszak- 
órtők, hogy nyolc nap múlva második vizs­
gálatot fognak tartani. A nyolc nap réges-

Álarc alatt.
A színes, csillogó teremben 
Keringve jobbra, balra, szemben, 
Nők, férfiak hullámzanak, —
Álarc alatt. . !
Röpköd a gúny, az éle, a tréfa,
Sőt egy egy-csók is néha-néha 
Szikrázik, csattan 
A mámoros zsivajban . . [
Az élet árja pezsg a vérben,
Pogány öröm e báli éjben;
Kibontja szárnyát itt a lélek 1 
Illatba fürdik, — újra éled . . ! 
Fehércipőjü női lábak 
Pajkos zenére táncot járnak : 
kiesés keletnek egyik rózsaberke, — 
Álarcba rejtve 1

De most hideg léghuzam támad,
És megremegnek mind a női vállak : 
Egy szép lovag nevet amott . . ! 
Kacaja gúnyos, szaggatott 1 
Most jött ? Ki tudja honnan ?
A báli vigalomban
Egyszerre támadt, mint a hajnal,
Sötét köpennyel, barna hajjal;
Szemén az álarc, — vérpiros . . .
-Oh mennyi szép és mennyi — rossz 1 
Emigy kiált kacagva szerte 
A csillogó fényes terembe . . .
Belát a szívbe és vesékbe,
Vérig sebez a gunyja, élce . . 1 
A szép álarcok — elpirulnak,
A férfiak haragra gyulnak!

Az egyik, szól : ki ő, mi ő,
E szemtelen, e vakmerő ?
A másik szól : letépem ón azt . . .
S lehull az álarc . . .

Döbbenve állnak,
Mint néma árnyak :
A kacagó hős arcvonásain 
Ott ül a fájdalom, a kin . . .
Egy összetópett élet,
Egy vérző, büszke lélek 
Vonaglik ajkán,
Sápadt alakján . . .
Szemében buja tűz lobog, —
Mig bánatában csaknem összerogy . . .

Bámulva, lopva nézik őt,
A bus nevetve szenvedőt . . ,
De most e kínos pillanatban 
Egy fájó régi dallam 
Csendül zokogva-sirva át a légen . . . 
Könny csillan ott a bus lovag szemében, 
Szelíd mosolyra nyílik ajka . . 1 
A dallam erre szárnyra kapja,
S mig csengve-bongva száll az ének,
A szellem vagy kisértet 
Suhanva száll a csillagok felé, —
Isten elé . . !

*

Unalmas már a báli ünnep,
Az álarcok lassan letűnnek.
I áradt mosoly ül minden arcon,
I onnyadt virág a lány, az asszony . . . 
A báli éj hajnalra bágyad . . .
A színes, tarka éjszakának 
N éget vet már a kandi reggel:
Kiváncsi napsugárszemekkel,

Harmattól rezgő fényes szárnyon 
Kutatva száll a szép, gyűrött ruhákon ;
Es mintha szörnyű titkot zengene :
A bus lovag — a Heine szelleme 1

Szunyogh Barna.

Színész a szerző darabjáról.
(„Ifjú Csokonai* komédia 5 szakaszban 

Homonnai Albert pályakoszoiuzott alkotása. 
Színre kerül Debrecenbeu 1906. február hó 11-én.

Irta: Krasznay Ernő.
Zilaby Gyula színigazgató áldozat kész­

sége, miszerint egy Csokonai darabra ezer 
koronás pályadijat tűzött ki ismeretes Deb­
recen város közönsége előtt. Két darab szer­
zőjének ítélte oda a zsűri a pályadijat. A 
„Lilla“ cimü színmű már színre is került. 
A másik szindaiab, mely elsősorban aratott 
elismerést premie- előadásában 1906. február 
11-ón szombaton kerül bemutatóra.

Az igazi tehetség iránti rokonszenv kel­
lemes kötelességet ró reám akkor, midőn a 
nagyközönség érdeklődését ez utón is felhí­
vom a kiváló talentumnál megáldott fiatal 
poéta pályakoszoruzatt alkotására.

A v'dóken játszó színészek munkabírá­
sát alaposan próbára teszi az a körülmény, 
hogy a főváros összes bevált darabjait gyors 
egymásutánban kénytelenek betanulni, el­
játszani. Természetes tehát, hogy ilyenképen 
többnyire fázunk az oly színdarabtól, mely 
csupán vidéken lát napvilágot . . . rend-
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gén eltelt, de Kovács Gusztávot megvizs­
gálni nem lehetett, mert fejsebe gennyedésbe 
ment át s a betegség idejét tetemesen meg-
boeszabitottd.

Ma aztán, miután a kezelő orvosok ki­
jelentették, hegy Kovács Gusztáv a beteg­
ség rendes lefolyásán baj nélkül túl van, 
újra megvizsgáltak a megyefőnököt a tör­
vényszéki orvosszakértők. A mai szemlén dr. 
Minioh Kálmán, dr. Ajtay törvényszéki or­
vosok és ellenőrzőként dr. Andreánszky Jenő 
orvos volt jelen, ezenkivül segédkeztek dr. 
Borszéky és Kämmerer, Kovács Gusztáv ke­
zelő orvosai is.

A szemle eredménye meglehetősen ked­
vezőtlen a vizsgálat alatt levők szempont­
jából.

Az orvosszakórtői vitsgálat megállapi 
tolta, hogy Kovács Gusztáv sebei tényleg 
súlyosak és húsz napon túl gyégyulók 
voltak.

Ezáltal a terheltekre vonatkozó minő­
sítés annyiban változott, hogy a kir. ügyész 
bizonyára súlyos testi eértés büntette címén 
is emel vádat ellenük.

Egyébbkónt — amint fővárosi tudósí­
tónk jelenti — a megyefőnök sebei jórészt 
begyógyultak már, csak a fejen van még 
nyoma az ütéseknek.

A törvényszéki orvosok minősítéséhez 
hozzájárul az ellenőrző szakorvos, Dr. 
Andreánszky Jenő is, aki a védelem meg­
bízásából jelent meg a szemlén.

Ezek a körülmények — bizony — sú­
lyosan fogják érinteni a vizsgálat alatt le­
vőket, akik ellen minden áron elegendő ada­
tot fog gyűjteni az elítéléshez — Kristóffy.

Olyan időket élünk, amikor a lehetet­
len is lehetővé válik.

Miért ne lehetne tisztes úri emerek el­
len súlyosan terhelő bizonyítékokat össze 
szedni ? — mondja a törvénytelen kormány 
belügyi esze

Furcsa határozat.
(A közigazgatási bizottságból.)

febr. 7.

Mindezekből folyó conseqantiákra s 
! ezzel kapcsolatban meghozott közigazgatási 

bizottsági intézkedésnek teljesen helytelen 
és törvénytelen voltára holnapi tudósításunk­
ban reá mutatunk.

A városi közigazgatási bizottságnak e 
hó 5 én megtartott ülésében hozott határo­
zatokról beszámoltunk olvasóinknak. Azon­
ban Ígéretet tettünk arról is, hogy az egyik 
városi bizottsági tagnak, az ügyvédi kamara 
elnöke Márk Endrének ott tárgyalás alá vett 
két rendbeli beadványával még foglalkozni 
fogunk.

A tény állás röviden ez : az 1905. évi 
december 18 án városunkban 47 városi bi­
zottsági taghely lett választás utján betöltve, 
e választást követőleg 12 nap múlva városi 
közgyűlés tartatott. Ezen a közgyűlésen a 
közigazgatási bizottságból kilépő 5 tagnak a 
helye választás utján lett betöltve, e válasz­
tást a közgyűlés olyan időben eszközölte, 
a mikor még városi bizottsági tagok meg­
választása nem emelkedett jogerőre, így tör­
tént meg az az eset, hogy a közigazgatási 
bizottságnak öt tagja közül 4 olyan egyén 
lett megválasztva e bizottságba, akiknek vá 
rosi bizottsági tag minősége felebbezóssel 
lett megtámadva. E felebbezósnek törvécy- 
szerint az igazoló bizottság, azután a bíráló 
választmány végül a magy. kir. közigazga 
tási bizottság elé kell kerülni, csak az utóbb 
megnevezett forum döntése után lehet arról 
szó, hogy a városi bizottsági tagok meg­
választása helyesen történt e, avagy egyik 
vagy másik kerületben esetleg azok min né­
nikében uj választás eszközlendő-e ? Mind­
ezekből önként következik, hogy a közigaz­
gatási bíróság döntése után lehet csak szó 
arról is, hogy a közigazgatási bizottsági ta­
gok gyanánt megválasztott 4 tag elfoglal 
hatja-e helyét e bizottságban vagy sem ?

Ámde igazoló választmány máig sincs, 
így maga az e’ső alapkérdés nem tud meg­
indulni a maga retortáján.

Az igazoló választmány pedig azért 
nincs, mert e bizottságnak 4 tagját elnöké 
vei együtt a főispán nevezi ki, a december 
30-iki közgyűlés pedig úgy határozott, hogy 
az igazoló választmány tagjainak kinevezése 
iránt a polgármester utján a főispán keres 
telik meg.

A városi közgyűlés pedig már előre 
kimondotta, hogy a törvény ellenes kormány 
által kinevezendő főispánnal nem tárgyal, 
annak intézkedéseit nem fogja respektálni.

MA FI HÍREK.
IVapról-napra.
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Furcsa csodálkozni, hogy a 
Sebzett oroszlán főlordit,
Meg megrázza u sörényét,
Dühében fogat csikordit.

Hát még akkor mit csináltok,
Ha emeli szörnyű talpát 
Es vérben fetreng előtte 
Alnok magyar és gaz osztrák !

— Felső Kereskedelmi Iskola ifjú­
sága e hó 11-én, az intézet tornatermében 
iskolai ünnepélyt rendez. Belépő-jegy sze­
mélyenként 1 korona. A tiszta jövedelmet 
részben a „József királyi herceg Sa 
natórium Egyesület“, részben az iskolaiuía- 
zási alap javára fordítjuk. A nemes célra 
való tekintetből felüifizetóseket köszönettel 
fogadnak, Kezdete este 8 órakor. Jegyek 
válthatók a felső-kereskedelmi iskola kapusi 
szobájában. Műsor : Elüljárő beszéd, tartja : 
Kálnai Sándor. Hangverseny darab, Op. 335. 
Böhm Károiytól, hegedűn előadja: Fábián 
Margit kisasszony; zongorán kiséri: Szántó 
László. Vándor madár, Ábrányi Emiltől. 
Szavalja . Riesz Erzsébet kisasszony. Ének­
szám, előadja: Takács Gabi kisasszony; 
zongorán kíséri: Szántó Béla. A három jó­
madár. Bohózat, Nestroy után. Előadják az 
iskola növendékei.

— Felolvasó est. A róm. kath. fő­
gimnázium dísztermében ma délután pont 5 
órakor tartandó felolvasó est műsora a kő­
vetkező: 1. Magyar hallgató, regős ének, 
palotás és figura, Laozkfi cimü dalművéből, 
zongorán előadja a szerző: dr. Széli Kálmán 
ur. 2. Emlékezés. Irta és felolvassa: dr. Isoó 
János ur. 3. Hubay Jenő „Cremonai hege­
dűs.“ Hegedűn előadja : Piribauer Ferenc ur. 
Zongorán kiséri dr. Széli Kálmán ur. 4. A

szerint először és . . utoljára is. S igy, ha 
lehámozzuk egy pillanatra magunkról azt az 
ideális lelkesedést, mit agyongondolkoztatott 
idedeinkre nem gondolva, megkövetel ben­
nünk az a közönség, mely csak a vászon 
egyik felét látja, akkor kimondhatjuk, hogy 
bizony az ilyen premier a nagy munka­
programra mellett teher a színészeken.

... És ezzel szemben hogyan fogadtuk 
az „Ifjú Csokonai“-! ? Olyan szereteüel és 
lelkesedéssel, minővel csak a 100 fővárosi 
előadás előhirével beérkező szenzációs ma­
gyar termékeket.

Miért? Mert már az olvasópróbán érez­
tük, hogy ez a színdarab irodalmi és szín­
padi értékben igen sok, már a tüzpróbát át­
élt alkotással felveheti a versenyt. Mert a 
mit ez a szerző mond, abban szellem és 
tartalmi értők rejlik és a mit érez, az igaz 
és őszinte, mélységes ős fenséges, kómikus 
és tragikus a szerint, a mint alakjainak jel 
lemzése megkívánja. Éreztük, hogy darabjá­
nak szereplői nem pusztán színpadi alakok, 
hanem emberek.

A szív ős az ész tusája, az álom és a 
valóság egymást felváltó vándor hangulatai, 
hol gyönyörű magyar prózában, hol fenn 
szármaló, olassikus órtékü verssorokban 
tárulnék elénk az ő müvében. Ennek az iro­
dalmi diadalutra prodestinált hóembernek 
nagy a szive mikor érezni kell és nagyobb 
Íróinkhoz hasonlatos a tolla, mikor gondol­
kozik. Bizony sok helyen, nem rovására, de 
előnyére a szerzőnek Shakspere jut az 
eszünkbe.

Minden szereplője mindvégig követke­
zetes önmagához,

Csokonait, mint gyermekembert mutatja 
be, kinek lelke csupa tűz és fiatalság. Ki 
egyedül álomvilágának él és igy egész lénye 
a tapasztalatnélküliség és az ebből burjánzó 
önbizalom. Utolsó tragikus pillanatáig ren­
dületlenül bízik szerelmében.

Puki — Csokonai kebelbarátja és fe- 
keteszárnyu őrangyala a d-.»rab főalakja. Em­
ber, ki a csalódások Golgoiháját megjárva 
vált kesernyésen szellemessé és mint ilyen 
érezteti a fölényes thonusát mindenki felett, 
kéreggel bevont szUe épp akkor érez fájva 
valamit még . . . mikor ajka kacagásra nyí­
lik. Ezt az alakot Shakspeere Mercutiója, 
Gőthe Mefisztója és Madách Luciferje melló 
lehet állítani, mert klassikus magaslatban 
tükrözi elénk a szellem, irónia, tudás és ta­
gadás egy alaktani megtestesülését.

Lillája, az eddig egyetlen elfogadható 
Lilla, mert megokolt ős igy rokonszenves is. 
Együtt érezünk vele akkor is mikor Cso­
konait szereti, akkor is, mikor . . . másnak 
a felesége. Ez a legnagyobb érdeme Ho- 
monnainak. Zsenialitása főként abban rejlik, 
hogy ő nem a szaki'ás, hanem az újból való 
találkozást Írja meg. S a hol Lilla elmondja, 
hogy 6 miért nem lett Csokonainé, minden­
kit megnyugtat, — még szerelmesét is.

Az elveiben megosontosodott Vajda és 
vele egyvágásu életepárja, erős jellemrajzai 
a polgáriasságnak. Mig Krisztina, az öntözés 
hijján elhervadt virágszál, kinek késői fel 
lángolása csupán önönmagát képes melen­
getni, pompáé figurája a gyászos másodvi­
rágzásnak. És igy tovább . . . Minden sze­
replője a maga helyén az, minek lennie kell.

Kiváló az érzelmi éa í"'fo"ási ellenté­

tek festése, mint pl. a Csokonai és Lilla 
ideális szerelme a Puki és Krisztina reális 
őrzéseivel szemben. Csokonai a csillagok kö­
zött jár, Puki a földön és az ily értelmi 
eszmecserék mindkettőnek igazat adnak a 
maguk szempontjából. Továbbá a Vajdapár 
egészséges humora a Puki irónikus modorá­
val szemben.

Hangulat festése helyenkint tökéletes. 
Különösen erős drámai érzés nyilvánul meg 
abban a párjelenetben, mikor Puki köny- 
nyezve mondja el Csokonainak, hogy miért 
kacag 6 minden felett

Csokonai ős Lilla szerelmi jelenései pá­
rosítják az egyszerűi a fenségessel, úgy a 
prózában, mint a kötött sorokban. A költő 
szerelmi vallomása a lyrai érzelmek mély és 
keresetlen kifejezésének legszebb össze 
tétele.

Szemelvényeket akarattal mellőztem, 
hogy a nagyközönség egyszerre és egészében 
ismerje mag az „Ifjú Csokonai“-!,

Forró óhajunk, hogy ne csak a pálya­
bírók koszorúja, hanem a nagyközönség 
elismerése is kijusson Homonnai Albsrtneki 
ki nagy reményedre jogosító alkotással kezdi 
meg drámaírói pályafutását.

Mi színészek a műhöz méltó lelkese 
déssel visszük harcba erőnket a siker érde­
kében, Debrecen város müértő közönsége a 
fórum, mely a színpadi értők sikerét hivatva 
van eldönteni.

. . . Gyújtsátok meg a lámpásokat
Fel a függönnyel . . .
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komikum az életben és a színpadon. Irta : 
és felolvassa : Divényi Gyula ur. 5. Állaga 
Géza hangverseny darab. Két cimbalmon 
előadják Körmötzy Ilonka urhölgy ős tanít­
ványa Dezső Margit urleány. — Ezen rend 
kívül érdekesnek ígérkező felolvasó estére 
jegyek kaphatók Mihalovits Jenő gyógy­
szertárában.

— A Csokonaikor e hó 10-én, 
szombaton délután 5 órakor az ev. ref. kol­
légium dísztermében felolvasó ülést tart, 
Beléptidij személyenként 1 korona. Deák- 
jegy 20 fillér. A kör tagjai, valamint hozzá­
tartozóik belépti dijat nem fizetnek. Belépti­
jegy váltható vagy tagul jelentkezhetni Tóth 
Béla köri pénztáros gyógyszertárában vagy 
este a pénztárnál. Miisor a következő: Cso­
konai-kultusz száz évvel ezelőtt. Irodalom­
történeti értekezés. Irta ás felolvassa: Kar­
dos Albert, a Osokonai-kör titkára. Biró 
előtt. Drámai jelenet. Irta: ifjú Vályi Nagy 
Gusztáv, a Csokonai-kör tagja; előadja: 
Krasznai Ernő, a színtársulat tagja. A pár­
baj. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Sipos 
Béla, a Csokonai-kör tagja. Költemények. 
Irta és felolvassa : Hj normái Albert, a Szig­
ligeti-társaság tagja.

— Az iparos-kör hangversenye. A
mint jeleztük az iparos kör 11 én délután 4 
órakor hangversenyt rendez az iparos-otthon 
dísztermében A műsor oly tartalmas és él­
vezetes, ho,<y a hangverseny valóban kelle­
mes szórakozást fog nyújtani a negjeienő 
közönségnek. A gondos rendezőség ezen 
hangversenyt belepő díjhoz nem kön és 
tisztán egy kedves szórakozásról kíván gon 
doskodni. Egyébként a műsor a következő:
1. Nyitány. Előadja a „munkás dalegylet.“
2. Felolvasás. Tartja Szávay Gyula keresk. 
és iparkamarai titkár ur. 3 Zene. 4. Komoly 
szavalat. Előadja: Szilágyi Dezső ur. 5. Knp- 
lék. Elő adja: Sarkady Vilmos szintárslulati 
tag ur. 6 Népdalegyveleg. Előadja a „mun­
kás dalegylet.“

— A Kereskedő Egyesület gyűlése.
A debreceni Kereskedő Egyesület vasárnap 
délután a Kereskedelmi Csarnok helyiségé­
ben gyűlést tart, melynek tárgyai: Keres­
kedelmi kör alakítása és a tisztességtelen 
verseny elleni intézkedés. Valószínű, hogy a 
gyűlésnek politikai tárg a is lesz.

— Gyűlések a kamaránál. A keres­
kedelmi és iparkamara közöa bizottsága 
Szentkirályi Tivadar elnöklete alatt tegnap 
d. u. 4 érakor ülést tartott. Az ülés tárgyalta 
és helybenhagyta a kamara múlt évi zár­
számadását, melyet kedvezőnek talált. Majd 
sorra vette az állam-egélyes kérelmeket s 
azokra nézve megállapította a kamara véle­
ményét. Hasonlóképen letárgyalta az ösz- 
töndijkérvónyeket s ezeket a rendes pályá­
zati időre utalta. Egy országos munkásköz- 
vetítő-intézet létesítése tárgyában folytatja 
a miniszterrel a tárgyalást s felkéri Debre­
cen városát, hogy addig míg a tárgyalások 
befejezve nincsennek, más helybeli rokon- 
törekvéseket ne intézzen el érdemlegesen. 
Végül a helyi cselédközvetitő intézetek ké­
relmére megkeresést javasol intézni a bi­
zottság a városhoz, hogy a havonként két­
szer szokásos cselédvásárokat szorítsa meg. 
Ugyancsak tegnap délután Serli Ede elnök- 
lése alatt a kamara ipari szakosztálya is 
ülésezett, az ipari érdekű folyamatban lévő 
ügyeket tárgyalván. Különösen kiemelendő 
részei voltak a tárgyalásnak a szabadalmi 
törvény revíziójának kérdése, az ipari mun­
kaközvetítő ügye, a bukaresti nemzetközi 
kiállítás, a budapesti vasipari orsz. kiállítás, 
a jövő évben Pécsre tervezett kiállítás ügyei, 
\égül nagyszámú ipari és iparjogi szakvé­
lemény mondás.

SZABADBA®

— Ssobattix. Horváth Jenőnek, az 
első magyar általános biztosító társaság deb­
receni főtiszt viselőjének Piac utcai lakásán, 
amely az „Emke“ kávéház épületének má­
sodik emeletén van, ma este tiz órakor szo- 
batüz ütött ki. Ezt azonban elfojtották, még 
mielőtt a tűzoltóság megérkezett volna. A 
kivonult tüzőrsógnek ilyetőnképen semmi 
dolga sem akadt. A késő esti idő dacára hir­
telen nagy csődület verődött össze a színhe­
lyen, amely aztán csa'ódottan szétoszlott.

— Szerencsétlenül járt fiú, A köz­
kórház sebészeti osztályára ma este egy 9 
esztendős súlyosan sérült, megcsonkított fiút 
szállítottak be a Nagycseréről, akit szülőinek 
gondatlansága következtében végzetessé vál­
ható baleset ért. A gyereket Ferenczi Ist­
vánnak hívják. — Délelőtt a szülei ki vitték 
magukkal az erdőre, ahol favágással foglala­
toskodtak. A munkában a fiú is segédkezni 
akart és baltát fogva darabolni kezdte a 
fűrész alól nagyobb darabokban kikerült fát, 
miközben a nyelén meglazult balta kiesett 
oly szerencsétlenül, hogy élével a fadarabot 
tartó balkezére vágódott a szerencsétlennek 
és középső úját teljesen levágta. A szegény 
kis fiút a nagy vérveszteségtől teljesen 
elgyengülve hoz ák be a megrémült szülők 
a kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették. 
Állapota nagyon súlyoz.

— Bátor Debreczeoi Lajos. A köz­
kórház kórtermében ma délelőtt egy sokat 
hánytvetett embor fejezte ke küzdelmes éle­
tét. Bátor Debreceni Lajos, igy hívják a 
Szerencs Alent, — aki egy ekként ismert 
alakja volt Debrecen városának — valaha
jobb napokat látóit. Régi nemes család sarja 
volt Egykor mint fiatal ember a lelkészi 

j pályára készült, jogot is végzett és remény 
i teijesec tekintet a fényesen kiszínezett jövő 

elé, mely ima nem nyújtott számára egyebet 
mint nyomorúságot és szenvedést. A mos­
toha sors áldozata ez a szegény ember, mely 
élete fogytáig üldözte. Nem volt iszákos, 
rosszra hajló természetű s ha talán egykor 
könnyelműsége ballépésre ragadta volna is, 
tehetsége után jobb sorsra volt érdemes, 
mint aminő osztályrészül jutott neki. Ezelőtt 
néhány évvel még a városnál dijnokoskodott 
Bátor Debreceni Lajos. Öreg, gyenge és tö­
rődött volt már akkor is és nehezen ment 
keze alatt a munka. — Szánalomból 
tartották s nem bocsájtották el szegényt. 
Mikor Kovács Józsefet megválasztották pol­
gármesternek első ténykedése az volt, hogy 
ezt a szerencsétlen embert eltávolíttatta a 
városházáról. Azóta 20 korona havi kegy- 
dijból tengődött a legnagyobb nyomorúság 
közepeit. Lakás hiányában, etlen, szomjan 
kóborgott a városban. így csavarogva több 
szőr bekerült a rendőrséghez. A múlt héten 
is úgy szedték fel az utcán az éhségtől és 
a hidegtől agyongyötörve a rendőrök. Be­
vitték a központra, honnan a kórházba szál­
lították, ahol ma meghalt a szenvedések 
kálváriáját végig küzdött ember.

keddi előadásán a támlásszékek között 
fekete női bőrtároa — melyben több aprí 
s csekély készpénz is van — találtatott 
zoH tulajdonosa a rendőrfőkapitányság i 
ügyi osztályánál átveheti. Velóssy Béla üí 
letes rendőrtisztviselő.

— Harnvno kilogramm arany. A
hunyadmegyei Brád község közelében, a 
Rudai Tizenkét Apostol nevű német bánya 
társaság bányai műveletében a napokban 
egy harmmc kilogramos aranyleletre bukkan­
tak. A súlyos kincs egy darabban van. A

társulatnak ez már a második nagy arany lelete. 
Pár évvel ezelőtt ugyanott egy ötvenhét ki­
logram súlyú aranytömnget találtak. Az ér­
tékes leletből annak idején a németek még 
jó pénzért sem voltak hajlandók a Nemzeti 
Múzeumnak egy mintadarabot átengedni.

x LETST£B JÓZSEF íényképáasai? 
festészeti és fányképnagyitási műterme Pí*.;l 
ütői» 44. dr. Ujfalussy-hás. Állandó fénykén, 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki* 
ra sat ban.

x Orvosi tekintélyek előszeroíeitrl 
rendelik osuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei- 
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Magyar Vértanuk Könyve. A közeledő október 
6-ára szó noru aktualitása könyv jelent meg Vass 
Józsol kiadásában. Az 1848 -49-iki szabadságharc 
miatt kivégzett, legyilkolt, börtönben elhalt és egyéb­
ként elpusztult, hosszabb börtönre elitéit hazafiak és 
honleányok bus történetét irta meg beható forrás­
tanulmány alapján Kacziány Géza, szabadságharcunk 
régi búvára s könyvét tiz mkót pompás azinnjomat- 
tel s körülbelül hatvan fekatenyomásu, egész oldalas 
képpel, fakszimilével és érdekes okmán /másolattal 
ékesitó. Könyvében körülbelül 125—130 kivégzésről 
számol be részletesen, oly vértanukról, kiknek” eddig 
nevét sem ismertük, s kiket ő fedez tt föl porlepte 
iratokból és halálos ítéletekből. Számos kérdést 
tisztáz e művében a vértanukra vonatkozólag, híren 
adja elő az aradiak kivégeztetését, ez aktus teljes 
brutalitásában, fakszimilében közölve a hóhérnak 
adott bizonyítványt Damjanics megöléséről, melynél a 
hóhér, Tichy őrnagy bizonyítványa szerint, „a meg­
kívántaié jártasságot és ügyességet tanúsította.* Az 
erdélyi vérengzésekről, melyeknek csak Alsó-Fejér- 
megyében több mint 5000 ártatlan áldozata esett br. 
Kemény István főispin Fekete könyve alapján számol 
be, mely mű ma a legnagyobb könyvészeti ritkaság, 
a bácskai gyilkolások ötezer áldozatáról is körülmé­
nyesen emlékezik meg. de legrészletesebben az egyes 
kivégzéseket s azok okait tárgyalja.

Támogatják az élénk tollal megirt szöveget a 
pompás illusztrációk, melyek egy részét Kovács 
Ernő honvédőrnagy, aradi várfogoly festett, más 
részük mint pl. az olmüci magyar foglyok arcképe 
három lapon. Berzsenyi Lénárd ezredes festményei 
alapján készült, mások ismét egyidejű képek hii má­
solatai. Három képgyűjteményt látunk teljesen ez 
albumban : egyik a 144 olmüci arckép, s másik gr. 
Teleki Blanka albuma egész teljességében, tiz évi 
kufsteini fogsága alatt készített összes rajzaival, a 
harmadik Theresienstadt rab-élete tizenhét képben, 
egyik érdekesebb gyűjtemény a másiknál. A színes 
illusztrációk Csány László s Joszenák felakssztását, 
a 13 aradi vértanú kivégzését, Iíázga Pál pozsonyi 
ev. lelkész utolsó útját, az aradi kazamatákat, Mader- 
spaohné megkorbácsoltatását, a pozsonyi kis diákok 
megvesszőztetósőt, Gasparics Kilit megölését, a hó­
hér eszközeinek színek rajzait stb. ábrázolják és 
mindenik ilyen kép fedő boritőklappal van ellátva. Az 
összes képek gróf Kreith Béla ismert szabadságharci 
múzeumának másolatai, a müvet szerző az ő gyer­
mekkori barátjának gr. Kreith Bélának is ajánlotta. 
E nagy mü méltó emléke hazánk dicső vértanúinak 
s az irán.uk érzett hazafias kegyelet ébrentartására 
legalkalmasabb olvasmány. Az egész vászonba kötött, 
nagy negyediv alakú album ára 6.80 korona. Minden 
könyvosboltl>an kapható 1

Ezen mü tiszta jövedelme az 1848—49-iki 
ereklye múzeum fontart 'sára fordittatik.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbál*, 
legjobb szesz hajhullás etian az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Újítás képkeretekben. Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek, 
aquerellek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a t. c. vevőközöasógnek a kiraka­
todban kiállított rámák megszemlélésére b. 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika-szálloda mellett.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.
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Divat.
(Egy apró vidéki hetilapban 

olvasom, hogy at illető városká­
ban garázdálkodó „két hamis 
kutya ellen feljelentés érkezett be 
a szerkesztőséghez.“)

I. és II. kutya : (Berontanak a szer­
kesztőségbe) Szerkesztő ur, — ki az a hit­
vány csirkefogó, aki feljelentést adott be 
ellenünk ?

Szerkesztő: Csendesen, kedves barátaim, 
csendesen. Elsősorban azt szeretném tudni, 
hogy kikhez van szerencsém ?

I. kutya : Mi vagyunk az ön tisztelt 
lapjának azon bizonyos áldozatai, akik ellen 
valami himpellér feljelentést tett — két 
hamis — címen. Miután ez a vád hitvány, 
alávaló rágalom, — szeretnék a forrását 
megismerni, hogy az ügyet a lovagiasság 
útjára terelhessük.

II. kutya : (\érbenforgó szemekkel
helyeslőleg bólint.)

Szerkesztő : (Epésen) Hát nem igaz a
vád ?

I. kutya : (Dühösen) Teringettót az 
urnák, hát ezerszer ismételjem, hogy alávaló 
rágalom ? 1

Becsületes, tisztességtudó kutyák va­
gyunk és nem tűrjük, hogy minden szemét 
a becsületünkben gázoljon. Nevezze meg a 
hir szerzőjét I

II. kutya : (Első lábát dühösen ökölbe 
szoritja) Nevezze meg I !

Szerkesztő : (Nyugodtan) Nem teszem. 
Áz a forrás, ahonnan ezt a hirt vetítik, fel­
tétlenül megbízható, tehát az adat hiteles. 
Sőt arról is értesültem, hogy önök botrányos 
dolgokat visznek véghez.

Hogy ezekről nem emlékeztem meg, 
tisztára annak köszönhetik, hogy nem akar 
tam beszennyezni vele a lapomat.

I. kutya : (Vésztjósló pillantással) 
Vagy úgy ? Tehát Öa is helyesli azt a gaz­
ságot ? Ön, — akiről mindenki beszéli, hogy 
néhány hitvány garasért áruba bocsájtja a 
tollát; a kiről úgy emlékeznek meg minde­
nütt, hogy egyike a legnagyobb stilü, nem­
zetközi szélhámosoknak ? I Fogja be a száját, 
mert külömben elhegedüljük a nótáját . . .

Szerkesztő: (Tekintélyes, hírneves
tolKorgató, aki országszerte általános tisz­
teletnek örvend.) Milyen jogon beszól ön itt 
ilyen szemtelenül ?

I. kutya : (kajánul felkacag) Hr-ha­
ha I még 6 kérdi, hogy ón milyen jogon 
beszélek ? Miféle jogcíme van magának ah­
hoz, hogy levegőt szívjon ? Maga maga Zen­
gő S Juliska-párti II (Gúnyosan) Persze, — a 
kis Báj teli Juliánná — aki a kórusban fújja 
a prímet, — nem tetszik magának, mert 
nem bókol, nem hízeleg ? Maga a megteste­
sült órdekh&jhász, — kulkszaciős, — pana­
mista 1 (méltatlankodva) És még ilyen em­
ber meri azt kérdezni tőlem, hogy milyen 
jogon beszélek . . .

Szerkesztő: (Türelmét veszítve) Ta­
karodjanak níár innen, — szemetek. Ez a 
hely nem arra való, hogy mindenki boszeny- 
nyezhessa.

I. kutya (Megvetőleg köp egyet) Me­
gyünk, már megyünk. De biztosítom, hogy 
meg fogja keserűim, amit tett. Kipelengérez- 
zük, meglinoheljük, kiüldözzük a városból I 
Igen, — megtesszük, hu megbukkad is dühé­
ben I Meglátjuk, lesz-e kedve olyat Írni, ami 
nem tartozik senkire. Ami, — ha igaz is — 
egyedül a mi dolgunk I

I. és II. kutya (megvetőleg becsapják 
az ajtót és el)

1906. február 8.

Segédszerkesztő : (aki éppen végszóra 
jött.) Megint két alak, aki a közérdek ne­
vében az igazságért be akarta törni a fejed ? 
Szerkesztő: (a kezével legyint.) Hagyd el. 
Említésre sem érdemes. Az ilyen látogatás 
egy idő óta — nagy divat és az egész or­
szágban dühöng. Már megcsömörlöttek az 
emberek a sajtószabadságtól, mert mindenütt 
bűzlik a talaj . . .

Rip.

SZABADSÁG

Agyonütött lelenc.
A lelketlen gondviselő. 
Ssküdtszéki fStárgyalás.

(Saját tudósítónktól.)
— febr. 7.

Egy hajduszobos.dói ssszony, özv. Ka 
szás Sándorné bünpere került ma másodiknak 
a debreceni esküdtbiróság elé. Az asszonyt 
halált okozott súlyos testi sértés bűntettével 
vádolta meg a kir. ügyészség, melynek vád­
irata szerint Kaszásné a múlt év junius hő 
6 án a hozzá gondozásba adott Lipka Anna 
nevű három esztendős kis lelenc gyermeket 
úgy megütötte, hogy az néhány óra múlva 
belehalt a bántalmazás okozta sérülésébe.

A tárgyaláson, moly reggel 9 órakor 
a vádlott kihallgatásával vette kezdetét 
Szűcs Miklós törvényszéki elnök elnökölt, 
szavazó bírák : dr. Oláh Miklós és Tatsy 
Ferenc voltuk, a vádat dr. Bálint Zsigmond 
alügyész képviselte, a védelmet dr. Kardos 
Samu képviselőiében dr. Mandel Gyula 
látta el.

R-mdes esküdtekül kisorsoltalak :
Kohn Márton, Őri János, Ráez Gyula, 

Ungár Albert, Tóih István, Kerek Bálint, 
Mike Ferenc, Ormós József, Jónás Mór’ 
Varjasai Sándor, Keresztúri János, Vágó 
Károly. — Pótesküdtekül : Hegedűs Ferenc 
és Nagy Lajos.

A vádlott a hozzá intézett kérdésre, 
hogy bűnös e, n; nmei felel. Azt állítja, hogy 
a gyermek már, ami sor gondozása alá került 
elcsenevészedéit, beteges volt esak hálni járt 
belé a lélek. Három esztendős létére nagyon 
kifejletlen s olyan gyenge volt, hogy járni 
is alig tudott. O sohasem bántotta, az rága 
lom, hogy megütötte volna, hauem esés okozta 
a halálát.

— De hiszen ha elesett, nem üthette 
meg úgy magát, nogy olyan rövid idő alatt 
belehalt volna, az ilyesmi csak nagyon ritkán 
fordul elő, mondotta az elnök.

— Pedig kérem én nem bántottam.
— Mikor került magához a gyermek ?
— A múlt év április havában vettem 

magamhoz Tóni nevű fiú testvérével együtt 
egy cigány családtól, melyhez a lelencház 
előbb kiadta őket.

— Állandóan szokott lelenc gyermekeket 
tartani ?

— Nem ón kérem, csak egy városom 
beli gazdaembernek fogadtam gondozásba 
egyszer két kis fiát.

— Maga azt mondja, hogy a kis Lipka 
Anna beteg volt ? Mi volt hát a baja ?

— Az orvos azt mondotta, hogy angol- 
kóros. Én külömben csak azt tudom, hogy 
nagyon rossz bőrbe volt a szegényke, sok­
féle nyavalyája lehetett neki.

— Vájjon nem-e a maga lelkiismeret­
len gondozása okozta, hogy olyan bete­
ges volt ?

— Úgy bántam én vele, mintha saját 
gyermekem lett volna.

— Hát a fiúnak, a Tóni gyereknek nem 
volt semmi baja ?

— Áz is beteges volt eleinte, de azután 
megjavult az egészsége.

— Ismerte a gyermekek anyját ?
— Nem ismertem én kérem alássan, 

csak annyit hallotta m róla, hogy valami

Lipka Mária nevű tót leány, aki cselédként 
szolgál Pesten.

— Mondja hát el mi történt a gyer­
mekkel, a halála napján ?

— Én a konyhában mostam s a kis 
leány ott lábatlankoiott körülöttem Ekköz- 
ben ki mentem vízért és mire visszatértem 
a konyhába, a földön feküdt és sikoltozott. 
Felemeltem és akkor láttam, hogy a feje na­
gyon megvan ütőd ve, dagadt és kékes föl- 
lók látszanak rajta. Tudtam mindjárt, hogy 
elesett, mert ez, minthogy nagyon gyenge 
volt, minduntalan megtörtént vele. Árra azon­
ban nem gondoltam, hogy belehal az ütő- 
désbe, mert a sérülés nem látszott olyan sú­
lyosnak. De azért mindjárt el vittem H. Ko 
vács Bálint városi o-vos úrhoz, aki meg­
vizsgálta és azt mondotta, hogy vigyem má­
sik orvoshoz. Én el is indultam onnan a 
gyermekkel, de alig ériem vele az utcára 
meghalt.

— No lássa Kaszásné maga nem mondja 
el az igazat. Pedig ezt rosszul teszi. Az or­
vosszakértő urak megállapították ám ; hogy 
maga ütlegelte azt a szegény kis lánykát s 
az okozta a Halálát, nem pedig esés, mint 
azt itt előadja. így hát hiába is tagad.

— Már én kérem alássan most is csak 
azt mondom, hogy nem bántottam

— No jól van majd meghallja mind­
járt a Kovács orvos ur véleményét, most 
üljön le.

A vádlott után az első tanú dr. H. Ko­
vács Bálint hajduszoboszlói városi orvos ke­
rült kihallgatásra, aki előadta, hogy mikor 
az asszony elvitte hozzá a gyermeket és 6 
megvizsgálta, mindjárt látta, hogy annak 
sérülése nagyon veszélyes. Egyben megálla­
pította azt is, hogy a sérülést, valamely ke­
mény tárgyal való ütés okozta. Azért 
mondta az asszonynak, hogy vigye más or­
voshoz a leánykát, mert már akkor hal 
doklott.

— Kihallgatták még a vádlott leányát 
Kaszás Margitot és Szabó Sándorné tanukat, 
akik mindenben magerőútik a vádlott vallo­
másában mondottakat.

A tanuk kihallgatása után dr. Isoó Já­
nos törvényszéki orvos fejtette ki szakértői 
véleményét. Majd a perbeszédekre került a 
sor s aztán a kérdések megszövegezése kö­
vetkezett.

A késő esti órákban hozta meg a tör­
vényszék az ítéletet, mely szerint az esküd­
tek verdiktje alapján a vádlottat felmen­
tette.

SZIMMál.
MŰSOR:

Péntek, febr. 9. „Én, Te, Ö,“ Ope­
rette. (C)

Szombat, febr. 10. „Aranyvirág,“ Ope­
rette. (A)

* A csöppség. Jő csillagzat alatt szü­
letett a Fényes Samu darabja, ma is telt 
ház előtt került színre. Nálunk a darab de­
rűs oldalát a Zilahy Gyula páratlanul friss 
kedéllyel, nagy részlet kidolgozással ékes­
kedő játéka Képviseli, a sötét árnyalást pe­
dig a Szakács Andor előkelő művészete szol­
gáltatja. Áthidalja a kettőt Szabó Imre 
kedvessége, élénk temperamentuma. Sajno­
sán nélkülöztük éppen őt a kis csöppségben. 
A ki ma helyettesítette, a vendégszereplő 
Szabados Paula, még fejlődhetik, jövőre 
nyújthat elfogadhatót, de még távol áll at­
tól, hogy a debreceni színpadon szerepel­
hessen. Olyan sziniiskolai vizsga-félét pro­
dukált a színpadon. Nem bánjuk, ha szár­
nyat próbálgat, de ha szerződletés oélj íból 
léptették tel, akkor ettől egyelőre tessék el­
állni. A uők közül Szakácsnő és Markovits 
Margit, a férfiak közül Kondor — a tipikus 
cigányprímás — és Deési érdemelnek di­
csérő lelemlitést.

* János vitás — délután. Zilahy
Gyula színigazgató az általános óhajtásnak 
engedve Ján is vitéz daljátékot kitűzte va­
sárnap délutánra előadásra. A jeles magyar
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'árgyu darab a* esti előadások szereposztá­
sában kerül színre, & eimezerepbeu Z. Sing 
hotter Vilmával.

* Érdekes újdonságok. A színház 
műsorán legközelebb három szenzációs új­
donság fog szerepelni. Mind a három darab­
ból a próbák javában folynak és Zilahy igaz­
gató úgy tervezi hogy mind a három új­
donság rövid egymásutánban fog színre ke­
rülni. A három darab a Párbaj színmű, Gül 
Baba operett és Hunyady László opera. 
Mindhárom darabot megelőzi a Bajazzók 
daljáték, a melynek próbái igen előre ha­
ladtak. Baooara-t nagy hatású drámát Zilahi 
igazgató megszerezte, holnap felutazik a fő­
városba, hogy ott az előadást is megnézze, 
mely szerint nálunk is a darabot beállítsa.

* Ae igazgatóság — a bérlőkért.
Érdekes levelet kapott tegnap Zilahy Gyula 
igazgató. A B bérlők Írták a sorokat, a 
melyben arra kérik Zilabyt, hogy legközelebb 
adassa elő a Cassanovát, a Heidelberg diák 
életet és Az éjjeli menedékhely c. drámát. 
— Az igazgatóság készséggel tesz eleget a 
bérlők kívánságának s miután a dara> ok 
előadási joga lejárt, Zilahy intézkedett már, 
hogy a jeles színdarabok előadási jogát ismét 
megszerezze és mind a három nagysikerű 
darabot a műsorra kitűzze

* „A dolovai nábob“ tegnapi előadásáról szóló 
bírálatunkba tegnap értelemzavaró sajti hiba csú­
szott be. A hibás rész helyesen igv olvasandó, „a 
minek ebben a szerepben meg kel­
let volna lenni A férfiak közül Z-i 
1 a h y (páratlanul jó kadétjával), Szakács, Tér- 
nyel és Kondor igen jók voltak.“ A tisztiszol- 
gát nem Ternyei, hanem Perényi játszotta.

TAflltfOI'.
Letartóztatott kártyások.

Budapest, febr. 7. A budapesti rendőr­
ség ma letartóztatta Zsahid Ede óa B&rczy 
László Európaszerte hírhedt hamiskártyá­
sokat.

Szerencsétlenül járt százados.
Temesvár, febr. 7. Tóth István 

huszárszázadost ma reggel ágyában 
megszenesedve holtan találták. Va­
lószín üleg ágyneműje a szivarozástól 
meggyuladt s a mélyen alvó száza­
dos nem érezte idejében a lángok 
mardosását. — - A városszerte rokon­
szenves huszárszázados borzalmas esete 
mély részvétet keltett.

Temesvár, febr. 7. A ma délutáni 
vizsgálat kiderítette, hogy Tóth huszár­
százados öngyilkosáé got követett el 
olyanképen, hogy ágyát petróle­
ummal leöntötte s aztán meggyuj- 
totta. százados régóta súlyos ideg­
bajban szenvedett.

A becsületrend lovagjai.
Pár is, febr. 7. Az Echo de Paris jelen 

tése szerint a becsület rend tanácsa és több 
miniszter között komoly ellentétek merültek 
fei, mert a tanács több kitüntetésre aján 
lotiat visszautasított.

Bányamunkások sztrájkja.
Peirozsény, febr. 7. Lupényban a 

bányamunkások még mindig sztrájkol­
nak. Békéről szó sincs. Az igazgatóság 
a megtagadott százalékot most megadta 
a mun' ásó1 nak. A déli bányát kivéve, 
a munkások nem állanak munkába és 
etek ingyen szenet és bérfelemelést 
követelnek, a rendet 4 helybeli és 12

idegen csendőr tartja fenn. Szarvasról 
egy század katonaság kiküldését kér­
ték. Eddig a rendet semmi sem zavarta 
meg.

Egy hírneves szobrász halála.
München, febr. 7. A Münchener All­

gemeine Zeitug jelentése szerint Friedmann 
Vilmos tanár, müncheni szobrász, a ki egész 
ségének helyreállítása végett Ajaooióban 
tartózkodott, ott meghalt.

Öngyilkos póttartalékos.
Kecskemét, febr. 7. Horovitz Já­

nos 38. ozredbeli póttartalékos baka 
a kaszárnya második emeletéről leug­
rott és súlyosan megsérült. Tettének 
okául káplárja durva bánásmódját 
emlegeti.

gabon&tSssde.
Budapest, febr. 7.

(Féli sdurlat.)
Bazakíaálat mérsékelt, vétvíkedv mér­

sékelt. Tartott irányzat mellett 12,000 mé­
termázsa került forgalomba ártartó árak 
mellett. Idő : derült.

Bas« áprilisra 16.76-73
Búza októberre 16.74—76
Bo«4 áprilisra 13.72 -74

áprilisra 13.42-46
„ októberre 14 86-88

Tengeri májusra 12.42-46
„ júliusra 13 88-88

Repce augusztusra 27 80-28

T 6i*w

§ A bábaasszony bűne. Még a múlt
év nyarán történt a közeli Mikepéres köz­
ségben, hogy özv. Papp Jánosné szülésznő 
gondatlan kezeléssel a másvilágra küldött 
egy szegény gyermekágyas asszonyt, Ko­
vács Józsefnó jómódú gazda ember felesé­
gét. A jeles hölgy, aki veszedelmes fogyasz­
tója a jóféle nyakoLjnak ugyanis éppen ke­
gyetlenül be volt rúgva, amikor hivatását 
végezte és piszkos kézzel nyúlt a szerencsét­
len asszonyhoz, ki az ebből kifolyólag szár­
mazott vérmárgezés következtében néhány 
nap alatt meghalt. A részeges bába ellen 
feljelentés folytán annak idején a debre­
ceni kir. ügyészség gondatlanságból okozott 
emberölés bűntettéért vádat emelt. Az ügy ma 
került a törvényszék elé, mely a vádlottat a 
vádcselekményben bűnösnek mondva ki 1 
évi börtönre, 200 korona pénzbüntetésre és 
hivatalvesztésre Ítélte. Az Ítélet ellen a vád­
lott felebbezést jelentett be.

Studia 1) Kis termettel bírni nem is olyan 
hátrányom körülmény. Ha magas növésű ember kö­
vetel oktalanságot, azt mondják rá, hogy „ilyen Ma­
homed e aber és mégis mekkora szamár !" A jót 
természetesnek találják tőle. A kis emberke ellen­
ben, ha a legkisebb ügyességet tanúsítja, akként 
Ítéltetik meg ; „Kicsiny a bors, mégis erős' 1 A bi­
bit könnyen nézik el neki, mondván : „Szegény kis 
ember! egyébb nem telhetett tőle 1“ 2) Méltatlanul
sérteni, hálátlannak lenni emberi dolog, de jóvá nem 
tenni — moral insanity, (Dlv. morrel in- 
szeniti.)

Elza. Gyöngéeske elmefuttatás. Jobbat vá­
runk,

Myl. Sőt minél többször kérjük!

1906. február 8.

Városi Szinfiáz.
Bérlet 110 szám (B.)

Debrecen, csütörtök, 1906. február 8-án;
DOBITT KISASSZONY.

Vígjáték 3 felv. Irta : Schöntban Fotenc. 
SZEMÉLYEK:

Doritt William — — —
Fanni ) leS“y,i - - - 
Tip, a fia — — — —
Clennam Arthur — —
Lady Jues Sparkler — —
Báró Georges Sparkler —
A herceg — — — —
A fogház igazgató — —
Chiveri, főporkoláb — —
John, a fia — — — —
Burnish) foglyok az adósok 
Nandy ) börtönében

Holnap, pénteken, február hó 9 én :
ÉN, Te, O.

Operette.

kl Emulsió SZÓ
zsiradék vagy olaj és víz keverékének vegyii- 
lékének vegyíilékét jelenti. Ha azonban tej 
és tejfel szolgál keverékül, akkor ez a ve­
gyülik a vajzsir emulsió. A S C 0 T T-féle 
emuigái3si eljárás szerint a csukamájolaj 
ilyen EMULSIÓ alakjában kerül forgalomba, 
ezáltal ép oly könnyen bevehe ő és emészt­
hető mint a tej, melynek tápláló és gyógyító 
hatását n gy mértékben növeli.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jelé 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT-fele EMULSIÓ kapható min­

den gyógyszertárban.
.A Een lapra való hivatkozásnál és 75 

fillér luvélbélyeg beküldése el lenében 
fOp minta üveggel bérmentve szolgál: 
1UL Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszertár“
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34j50

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

Békés Gyula. 
Szabó Irma. 
Dinnyéssy J. 
Juhay József. 
Ternyei Lajos. 
Almássy Lola. 
Deéssy Alfréd, 
Szakács Ardor. 
Szilágyi Ernő. 
Vadász Lajos. 
Kondor Ernő. 
Polgár Sándor. 
Szabó Gyula

eusieiii
magijai

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET-labdacsok.)

pirulák hasonló készítményeknél minden tokin 
élyben feljebb becsülendók; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj- j 
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobbamul- j 

lette oly ártalmatlai , mint o piluiák.

szóköz or ulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Cxukrozott kiil- j 
a ej ük végett még gyermekek is szívesen veszik 
egy 15 darabot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekerő 
mely 8 -tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 6H. a pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szálliltatik.

V ; ;v.

AOr.

tirée I Utánzásoktól különösen 
IVttu 1 óvakodjunk. Kérjük ha- 
irozottan Neustem Fülüp bashajtó-lab-

boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustem Fülüp 
gyógyszerész" aláírássá! van ellátva 
A kereskedelmi törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustem Fülöp „Szent Lipót hoz
címzett gyógyszertára Béce, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fiileki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 

I Dr. R othschnek, Tót B. gyógyszerész 
I uraknál.
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»HergenyV
A Liniment Capsici comp,

I iorgony-Pain-Expelier p6t!élu$

esd«AJ it acghllléseknél teddiuéiés-' 
képpen hnomdlva.

Flgrelmeatetéa. Silány hatafsítrínyól' 
miatt (»viaárüakop óvatosak legyünk és 
csak olyan 6veget fogadjunk sí, a mely e 
-Horgony" védjcgygvel na a Richter tűig. 
jygjíeaaol eUitott dobosba vau eton-.amha. 
Ara drogotben 80 Slier, 1 kor. ML és 
2 korona éa úgyszólván mieden gyógy- 
esortííban kapható.. — FQcafafái: Török 
ióiMf tyúgyezertemti, ffodapesten.

• Blotter gyúgyájertúr* 
oi „Arany oi-weilánho*»», PrágAban. 

‘Vtob*tb&r&vz (5 btoe ki 1 u G <ru **p4 «»At', flldíe.

4 Z A BABBA©

BUDAPES
■

cimíi szeiiZ'Ciós köoy?

második kiadása
most jelent meg.

. 3 korona,
Megrendelhető lapunk kiadóhivatala ólján.

ASZTMAB ___ - 9 ben, tüdőbaj bin, gyomorbajbsB
érkezőknek^ Minden^jegyzés nélküTközöfeüköket ^ert^a'?apÍs°"SÍÍ 'lljibbi irdtokat- Ez csak elenyésző csekély száma a folyton be- 

" ■ • ” ........................... J ’ mórt a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja legjobban
valamint az előző 
többen használják

von átkozik-e~ nagyon ImnTetnXlTlWv a “lalkn sn\b“m aj; au*1’ i teK1Iltet1„ nélkül, hogy ez a bevezetésre, avagy azt követő gyógyítás leírására
netnél még idejekorán segítséget találjon, itt fölsoroljuk a leggy^km’bba^^íőfo^dídó ‘‘ttinetekft .f°iJ"1ŐidGS<it’ hatl?m rmlr a logcsokélyebb tő­
rei. - Száraz köpet. Szúrás a mellben és a hátban. - Nyomás érzete a írni í S J gi '%1 h,ányásra, \^e"
Légzési nehézség. A légzést későbben sípoló és krákogó za,? kíséri - 7 ';°"dszcresei1 hldcg kéz es láb.-
félelemérzéssel. — Kevés alvás — Rossz emésztés s*b a f, r i , +, < vUPcs- Gyakran erős. rendetlen szívverés, összekötve nagy

V ° Tn ft ÍV, A ku/‘a, folytatására a baj pontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglad-
__ _ Kozasa es hogy hidcg-e a láb. — így címezzük :
ÄU1!.^-Institut „Spiro spero“, Dresden-Miederlössnitg, Schulstr. 118. a.

Tlírinhni. uánlrnnóe ~ __ i _ iTüdőbaj, vérköpés.
A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 

leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s 
állapotom, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s 
utóbbi időbon többször munkaképtelen is let­
tem, ööt több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szívdobo­
gást kaptam, valamint szúró fájdalmak nyilal- 
ták át lapockáimat, melyek azután a mell és 
hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyany- 
nyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól 
tartottam mi által munkám is kimondhatat­
lan teher,ré lett nékem.

Ezcnki vül állandóan hidegek volt k kezeim 
s lábaim, berekedtem s köpésem véres volt, 
valamint időközönkint éjjeli izzadtság is gyötört.

H°gy ily körülmények között sokáig nem él­
hetek ezt belátam s ezért segély után tudako- 
zótam.

Figyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére, mely reichenbergi ujsában meg­
jelent, s az elért sikerek engem is arrainditotak, 
hogy ez intézethez forduljak.

Már néhány hét múlva az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú 
betartása utján egéségemet visszanyertem.

_Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérkö­
pés, mell- és hátfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitások betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelez ve a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s kótelosésgcm- 
B , tanom minden betegnek ez intézetet fi­
gyelembe ajánlani.

leljes tisztelettel vagyok hálára kötelezőién
Friedrich Antal, Morchensterbcn (Cseh, 

ország.)
A fenti aláírás hiteleségét bizonyitaja :

Morcncnstern.
V • H.) koszéi Vilmos Káról» polgármester. )

Gyomor és bélbaj.
Ezennel legnagyobb köszönetéinél fejezem ki | 

a „hpiro spero“ gyógyintézetnek, gyomor- és ! 
bélbajom teljes gyógyításáért. i
Három évvél ezelőtt infucnzában betegedtem 1 

yieg; nemsokára emésztési nehézségek és fő­
fájás mutatkoztak, valamint heves szúrás a 
lapockákban. A test állandóan fölpuffadt volt 
s szókelésemet csak mesterségesen tudtam 
föntartani. Étvágytalanság, valamint álmatlan-

■Kük

■——n
m n

• Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozása és elöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

JURí: kim
HI£TO<S 
fi IKER Goldberger am

DU DAPEST rv va^i i>ra>20. -MIRDETE3I IRODA.

gégehurutban, tüdővérzés*

sag napirenden voltak. Tósztás ételeket és 
b zeléket nem élvezhettem, mert gyomorfáj­
dalmaim meggátoltak ebben. Mindehhez még 
egy évvel ezelőtt meghűlés folytán vesegör­
csök is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vet­
tem igénybe, ez egy ideig egyhülést hozott, 
de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az 
elmúlt télen kezemhez jutotta „Spiro spero“ 
gyógyintézet eredményes kezeléséről egy uj- 
sághirdetmóny; áprilisban hozzáfordultam s 
kértem tanácsot. Utasításait legpontosabban 
betartva, néhány hét múlva éreztem már 
hogy bajom mindinkább végét járja. Nemso­
kára teljesen elmúltak, székelésem rendes lett 
s étvágyam helyreállt Most, hála Istennek, 
teljes gyógyulásomat jelenthetem.

A alamennyinek, kik hasonló betegségben szenved­
nek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával 
Obstmeyer Mária. 

Enzersdorí, Fiséba mellett.
Az aláírás valódiságéról tanúságot tesz : 

Lnzorsdorf, Fiséba mellett, Pober M. polgármester.
Tüdőbaj.

Cjság révén tudomásomra jutott becses címük s bi­
zalomnál fordultam segélyért Önökhöz. Két és fél év 
óta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban 
es köhögésben; teljesen lesoványodva és erőtlenül kii - 
lódtam; olyannyira, hogy helybeli orvosok gyógyításom 
lehetőségéről lemondtak. Mindennek dacára nckibáto- 
rodtam, s „Spiró sporó“ gyógyintézethez fordultam 
abban a reményben, hátha mégis lehetséges egészségem 
helyreállítása. Legnagyobb örömömre már róvid idő 
inul ve jelentést küldhettem, hogy gyógy’kozolósük na- 
iryon megkönnyítette bajomat. Még ma is azt monhatom, 
hogy tüdőbetegségemtől teljesen megszabadultam.

E bizonyítványom azért késett mai napig, mert meg . 
akartam győződni, vájjon áltandó-e gyógyulásom. Mint- i 
hogy máig legcsekélyebb jel sem mutat arra, hogy 
visszatérne, legmelegebb köszőnötemet s hálámat feje­
zem ki szívesen egyezem bele, hogy e hálairatomat 
nyilvánosságra hozzák.
Kitűnő tisztolottel Koutny Ferenc Wien V. Jahngasse 42. 

(P. H.) Kerületi elülj áró: Hruza Lipót. 'Wien.

Tüdőcsucshurut, tüdőüérzése.
Teljes egy évig volt rajtam sápadság legnagyobb 

mértékben s még vérszegény is voltam. Ezenkívül 
1904. május havában meghűlés folytán tüdőcsucshurut 
is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas fokra hágott 
ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát. 
Egész éjjeliket kellet átvirrasztanom, a gégében foly­
ton hörgő s sípoló hang gyötört, étvágyom pedig tel­
jesen elhagyott. Több orvost kerestem fői, de ezek 
mindig csak kevés köunyobbülést szereztek, de egész­
ségem teljes helyreállítását nem érték ni. Történt, hogy 
egy alkalommal „Spiro spero" gyógyintézet hirdetése 
magára vonta figyelmemet; hozzáfordultam tollát segé­
lyért. Miután az adott utasításokat becsületesen betar­
tottam, ma bála Istennek, teljesen jól érzem magam. 
Nagy hálára köteleztek le s minden szenvedőnek gyógy- i 
kezelésüket legmelegebben ajánlom majd. Biztos vagyok *. 
benne, hogy senki se sajnálja egészsége helyreállítása j 
érdekében ez aránylag csekély költségeket. Teljes tiszt. | 

Bilzer M. kisasszony Liebenthal, osztrák Szilézia, i

Külön magyar levelezés.

Asztma, gégehüput.
Fiam meghűlés folytán gégehurutban megbetegedett. 

A baj újból s újból megismétlődött a leggondosabb 
ápolás dacára; nem használt semmifé szer. Betegségének 
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltak 
úgy, hogy komolyan aggódtam egészsége helyreállításá­
ért. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiró 
sporo" gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, a 
bizalommal fordultam hozzá segélyért. Miután a beteg­
ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézet­
nek, a gyógykezelés megkezdődött, mipdont az utasí­
tásoknak megfelelően betartottam, s a kívánt eredmény 
nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam 
lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez csaksamar 
megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó színét 
visszanyerte s a három havi kezelés eredménye, őszin­
tén mondva, teljes fölépülés volt.

Ezt főkép a jó Isten után a „Spiro spero* 
gyógyintézet céltudatos és eredményes keze­
lésének köszönhetem, s minden betegnek és 
szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy 
hasonló helyzetben csak ez intézethez forduljon.

Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 
a nagy tekintetű intézetnek teljes tiszelettel.

Bechthold József
Wien, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.

(P. H.) Fentebbieket igazolja : Rest Pius községi biró
Höflein a Duna m,

Opp-,toi*ok< és gégehurut.
Körülbelül hat év óta szenvedtem idült a 

megrögzött orr-, torok- és gégehurutban, mely 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Ál­
landó főfájásom volt, a torokban heves csik- 
landozást éreztem, mely száraz volt, s raga­
dós nyalkával födve. A gégén alul kellemet­
len nyomást éreztem, mely sokszor nagyon 
fájdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozott 
s időről-időre nagyon gyengén működött csak- 
Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagy. 
nehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzad­
ság lepett meg, mely szívdobogással együtt 
lépett föl. Több orvos segítségét vettem 
igénybe, de sajnálatomra, e edrnény nélkül. 
Az orvosok azt válaszlták, hogy ez idült hu­
rut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésüket 
veszem igénybe. Egyideig használtam kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
r’rX- k végre teljes gyógyulásom beáltt.

1 eljesen egészségesnek érzem magam és erő­
met is visszanyertem. Bizonyítéka ennek, hogy 
múlt vasárnap ötórás utat végeztem kerék­
párral, mi bizonyára kitartást igényel. Jogo­
san állthatom tehát, hogy Istennők és önök­
nek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért 
fáradozásukért legforróbb köszöiietet mondok.

Teljes tisztelettel Sohdrner András Kwhitz.
A fönti aláírás hitelességűt bizonyítja 

Oenk polgármester, Kautendorf község közigazgatása.
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Szőlővessző
___  A világhírű

»Delaware*
sidj a a legjobb bort!

Oltani permetezni nem keli.
a szőlészet kincse.

Á phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Síőiloltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

fjzigyártb £s /pákáts.
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: FelsS-Segesd, Somogy-m.

Hagyar Állam Vasutak 
j35.ors.otrsa.dj 3

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indulj
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szalmáéig (gyorsvonat) 
Caak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. &. vasuttó

H -Böszörmén;
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérrél — 
m. á. vasúttól 
vásártérrél — 
m. á. vasúttól 
vásártérrél — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérrél —

ß.-Sr.-Mihály 
H-Böazörmény 

felél

P.-Abony felél vásártérre — 
í'. Abony felé! m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
0,-Kócs -Polgárfelél máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felél 
ierecske -Na^-v-Léta felél

V., A iagjobb arcz 
& szépítő szer a

mely as arczot tisztítja, fehéríti és bársony r»nhá?á teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül! Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abory felé vásártérről — 1; 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. V.-tói 
O.-Kőce — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske - N.-Léta felé — — !

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

kipestre érkezik i
A reggel 8 6.57p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

d. u. 
este 

reggel 
este

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

ebrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (szumélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felél — 
Budapest—Nagyvárad feléi — 
Caak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felél — — 
Szatmár—M.-Szegedrél — — 
Caak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetrél-------— —
Szatmár felél-------— — —
Kassa—Miskolc felél — — — 
Kaass—S.-A.-Ujhely.-Szerencs

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

"1
óra t!

4 46
8 67
3 30

10 25
4 —

6 55
8 24

12 11
8 51
7 17
4 36
5 35
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20

4 41
4 54

7 07
4 36
4 56
4 56
5 16
9 35
4 5)

1 50
6 40
5 45
9 35

7 25
9 —

2 36

9 15

3 29
6 40
2 24
3 29
7 46
8 67
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
3 29
3 35

7 44
7 54
5 25
6 36
7 16
8 13

Serait-szappan. i Kitűnő toUbtt «zapp»- Serall-pader. Kiváló finom arcspor
„ > nők a kenőcs haszná- t három színben, fehér, rózsa éa őréin
Epe-szappan. i o i«uho, o , t doboz ára i korona.

Serail-créme. nappali használatra. Sy.erail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 
uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél : BQ3SS7Ä1 MATT ÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

I -

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer mi urán csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

I ii*hoíer J. gyógyszertárában
WIEN, L, SINGERSTRASSE 15.

r,"SL.W.' kOL 3.-«-v*5<:sr7- ’
f

TÓTH G- ^
DEBRECEN, PIA C-U ICA

U
20—27-ik SZÁM.

'A v A-AKSí Wsv'—"S
Budwcisz-i és honi gyármányu porcellén valamint Mol- 
dingor köpeny és öntött vaskt-yliák, miegon szer­
kezetű vas és porcellán burkolatú konyhák, Multiplicator 
héfejieszté kályhabetétek. Vadászfegyverek, 
és felszereié« ek revolverek, hüvelyek és töltények. 
LŐPOR ÁRUDA Újdonság ! BKONWNIOO is nét- 
léfegyver 1904. in. Szén- és fakosarak, meleg védőt
fürdőkádak vasbutorok, gyermekszékok és k esik, mosdó- 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmangorlók 
és facsarík gummi átvonattal.

t*

Syaüoriati aiüaimi ajándéü
Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati fegy ve verek ós felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kályhaelók. Mosdó készle'ek, gyszorii és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula tasktreskedésében, Piac u 20 és 27 BZ.

Képes Árjegyzék ingye n és bérinentve.
C-SB,

- TtMwiirrwiWMwnfiiwiiiit ii.m (mbp.-. •

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

V \\ A \ X
\ \


